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zielt wird. Je tiefer man eindringt in den Wunderbau der gensch- l!
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#enn wir uns frageniwtie hat sich der Mensch bis heute gebtldet,
wie 18t selt Urzelten der Mensch entstanden? aquch dann werden

pir uns vor allem an dag erinnern mugsen, was wir Uber die Ne=-

- genheltl des denschen ausgefihrt haben. Der Mensch hat sieben

Glieder; der erste, der physische Leib, ist sozusagen der une-
tergeordnetste. HOher und fetner ist dann schon der Aetherleib.
Noch hoher und feiner ist der Astralleib. Von dem Jehleib sind
erst die Anlagen vorhanden.fs wire aber falsch, daraus den

- Schluss zu ziehen,dase man den hichsten Leib, den der Mensch heu-

te hat, auch den vollkommensten nennen kinnte, und dass der phy=-
sische Leib der unvollkommenere wire. Es i3t gerade das Gegentetll
der Fall, der phystsche Letb i3t das vollkommenste Glied der

-menschlichen Wesenhett, Spidter einmal werden freilich die hOheren

Glteder in viel hoherem Masse vollkommen sein, aber heute 13t in
seiner Art der physische Leilb der am hbchaten entwickelte. Br tst
mit unbasanrethlwhcr Weisheit aufgebaut. Jeder einzelne Knaaken
ist mit seinem kunstvoll gefugten Gebllk, in seiner weilsen An-

ordnung so,dass mit der kleinsten Masse die grisste Lelstung er-

lichen Kesenheit, desto pewunderungswirdiger scheint uns der Auf-

. baus Z.B. der Wunderbou des Gehirns, des Hergens. - Das Hers

macht ketne Fehler, gber der menschliche Astralleilb begeht aulc
friebe und reidenschaften des Astralleibes smman

auf den phystischen KOrper ein als Feilnde und uberwil tigen thn. _

lnm der Hensch falsche Nahrung zu sich nimmt, folgt er wudaml |

m Astralletb. Das ;&;ﬂttuhe Herz hilt den Blutlausr in Ordnung,

aber der Astra 1,1.,;; uaeht uneufhoriich Attaeken auf daa Hers,

bell meine Pfriebe bfnﬁrm. was dem Hersen schadet. Eaffa‘, Tee,

Qm“ “M ‘m‘g‘ﬂ“ sur das Hers' und werden thm tﬁy} tch zu=
t und m m mt ﬁnﬁ. Es 18t 80 dﬂmrhaft muatmtart,

du utra.llcthn trotst.
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Jn der Stufenlage der Letber t8t also aer physische der voll,

Xommenste bis in setne Eingelheiten hinein. Weniger vollRommen

" i3t der Aetherletb, noch weiter zurick in seiner Entwicklung gt
~aer Astralleilb und der jingste tst der Jeh=Lell Woher kommt dgg 2
| Das kommt daher, weil der physisclie Leilb die ldngste Entwick.
| lung durchgemacht hat. &r ist das dlteste Glied der menschlichen
f_'f Fesenheit. Weniger alt ttst der Aetherleib, noch junger der Astrql.
letb und am jingsten tst der Jeh-Lelb. Um diese Eniwicklung der

4 Letber zu verstehen, muss man wissen, dass nicht nur der iensch

L A

witederholte VerkOrperungen durchmacht, sondern dass das Gesetz dep
3 Reinkarnation ein allgemeines Wellgesets 13t. Nichi nur der Hensch
é: macht also fortwdh}'etnd Verkdrperungen durch, sondern auch alle fe«
ﬁ gen und olle Planetfn 8ind diesen Gesetz unterworfen. Unsere gange

I Erde, mit allem was darauf i3t, hat friihere Jnkarna tionen durchgee

" macht, von denen uns zundchst drei besonders beschdftigen sollen.,

L
f
— Bk

Bevor die E‘rde Zu diesem Planeten geworden ist, war sie ein qne
dcrer. Vor ur-, uralter Zelt war unsere brde ein Planet, den die
ﬂehetmtasenschaﬁ Sa turn nennt. ¥Yier sich Jolgende

a!nd Saturn, Jonne, dond, Erde. Wie
Ikrkﬁrperungen elne #hnalaka—

Verkirperungen
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Zwischen zwet mengchlichen

und etne Uevachan~Zei ¢ llegt, so
Itcyt Zwischen je zwel Verwrpemngen dleser Planeten

:n der derselbe nicht
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S Sichibar® tst und ketn dugseres Leben Jiuhrt.
 Diese Ze

* 1t zwischen den Verkdrperungen €ines Planeten heisst

| PRALAYA und die Zeit, tn der d
| {“ T DerkOrpert 1st, hetsst WANVANTARA.
i Aber es g8ind nicht die Planeten gemeint, die heute

80 genannt

. mcrﬂm daa )
¥ ; » Was Sonne genannt wurde, ist

; nient Unsere | 2
B ne, mlure heutige Somne ist ein Fizstern, heutige Son

-*%.mcﬂrh m:uo tst das,
}#ﬁiﬁi‘ﬂi4lﬁﬂﬁi
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Noehdem er eine Zettlang dageuesenl war
>y
und mek. wurde etne lange,

verschwand er nach

lange Zeit *unsichtbar” und leuchtete
dann wieder hervor alc Sonne. Diese mohte dann denselben Prozess

gurch und kam als Nond wieder hervor. Zuletst kam in gletcher

Feise die &rde. Diegse pler Planeten sind

dger getrennte Planﬂen. Sondern vier verschiedene krschetnungssu-

gtinde etnes und desselben Ploaneten. Es sind richtige Matemorpho-

sen des einen Planeten und alle Wesen auf demselben metamorphostie-.

ren sich mit thm. Der f‘ensch{ war nie auf etnem anderen Planeten,

aber die Lrde war in verschiedenen Zustinden da. Als unsere fLrde
Saturn war, da gab €8 nur dte allerersten Keime zu unserenm

Nengchenreich. Was heute als menschlicher Letb so kunstooll auf-
gebaut tst, war auf dem Scturn nur Anlage, nichts weiter als al-
lererste Anlage. Es gab kein Mineral, keine Pflanszen, kein Tier.
Der %onsch tst der Erstl tng unserer Schipfung, unserer Men-

schengchipfung .
Aber der Saturnmensch war wesentlich anders als der heutige

lemah. Er war gum grossen Tetl etn getstiges Wesen, man hdtte
thn noch nicht mit physischen Augen sehen kdnnen, es gab auch
noch ketne ;hyatsohcn Augen. Dieser Saturnmengch war nur sicht-
bar }nr etnen Deaaahan;ehaf. Dieses erste menschliche Gebilde
war wie eine Art aurisches lEt und darin ein merkuwiirdiges, schali=-
ges Webuda, in Form einer kleinen Birne, wile zuscmmengefiigte
Auatcrnsehalan, etne Art von Wirbel. Der Saturn war gans durche

| 8etst pon solehen Anfingen physischer Gebilde. Es waren gleiche

‘ﬂl A'unamu uﬁuaan, die steh aus dem Getlstigen verdichteten.

Aus diegsen Geptlden, dle man als ganz letse Andeutungen hdtte an-
8chen kdnnen, hat stch spliter der physische Leib des Menschen ge-
hlu.g' es war gmg Art von Ur-Mineral, um das stch noch nicht
ﬂn Jfﬂuﬂcu ,gyuaat natte. Darum kann man sagen, der Nensch

lhy gg"a das Mineralreich nindurch. Aber das war nicht unser
8o su demken wire ganz unrichtig. - Augsser

heutiges l’zmu?"ﬂ#:

ﬂ 2 ﬂ”“ 'cmﬂw‘;ﬁg gﬂh es Miu audﬂ'ﬂ Rzlch auf am Sa turn, nc

aber nicht vier voneinan-
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tn, 8o macht auch ein Planet

Jungfrau, Mann, Frau, Grets, @Greis

Lebensstadien dureh. Ene der Saturn dté tn thm abgelagerten Flox,

ken zelgte, war er eiln Arupa_peuachan-ﬂebtlde, dann ein Rupa=Dep,.
chen-Gebilde, nachher ein Astral-Gebildé. Hicrauf verschwinden
nach und nach die Flocken und der Saturn geht diese Stufen wieden
gurick ins Dunkel des Pralayas. Solch eine Metamorphose vom Gei.
8tigen ins Physische und wieder zurick nennit man in der theosoe

g phischen Literatur eine "Runde” oder einen "Lebenszustand”. Jede
;f Runde zeryillt wieder in siecben Unterabtetlungen. Arupa, Rupa,
Astral, Physisch, dann wieder Astral, Rupa, Arupa; diese hat man
*@loben”™ genannt: es sind "Formgustinde”. Man hat es aber nicht
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¥ -‘a:%urm._;.‘“ » O "-"T'ﬂ_;\ - I-.*--'u;,"*"" cf L . | '_‘-.rl
i g Pl e g = o OISV e o P L s Y =iy AL, ’

' - mit sieben oufeinanderfolgenden Kugeln zsu tun, e3 ist immer der
T selbe Planet, der sich verwandelt; und die Wesen machen die Vere
? wandlungen mit durch. Der Saturn hat aber sieben solche Runden

'; ~ oder Lebenszustinde durchgemacht.Jn jeder Runde war das Gebtldete

o
_|._,rl
| T i

e
e ‘i'rﬁ 5N

.-,._'- o
|
R

Ik
T

e
l‘lllh|

STl 31 A,

1:‘:? il

- dervollkommnet, so dass esg erst in der siebenten Runde in setner

Art vollkommen ist. Jn Je einer Runde werden sieben Verwand lungen

! Dbezw. Formzustinde durchgemacht, mithin hidtte der saturn 7 z 7,

L Pt i i a8
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. also 49 ketamorphosen. Dies hat der Saturn durchgemacht, ebenso
~dle Sonne, der Mond, es macht die Erde dasselbe durch, und dann
|  Jolgen noch dret andere Planeten !
Also 7 Planeten

Yl
L

Juptter, Venus und Yulkan.

& mit je 7 x 7 Zustdnden, also gehelmwissenschaft-
& Iieh 777. Jn der Geheimwissenschart bedeutet die Steben an der

| - Etnerstelle die Globen, an der Zehnerstelle qdie Runden, an der
. a Hunderterstelle die Planeten. Diege

nultipliziert werden.
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“ahlen missen mitegnander

Hithin hat unser Planeteusysten ? mal 7 mal’ _:
oder 343 Verwandlungen durchzumachen, [
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i ~Jn der Gehetimlehr

| € von H.P.B. Jinden
amm te Yeheimlehre ist su

Vor allan Dingen las-

| B 39 st
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das Bdtsel 777, er wollte, dass man lernen sollte, dass dies

843 sinay in der Geheimlehre kommt zwar die Aufgabe, aber nicht

die Losung; die ist erst in Jungster Zett gefunden worden.

Der erste Keilmzustand des denschen war auf dem in urferner
Zeit 8lCh entwickelnden Saturn. Diecser verschwand dann ins

Pralaya una irat aus demselben wieder hervor als Sonne, und mit
ihr irat aus dem Dunkel des Pralayas. der Mensch hervor, der alte
Bewohner des Weltalls. Aber mittlerweile hatte der dengch die
Kroft bekommen, etwas cus sich herauszusondern, wie die Schnecke
_ihr Hous. Er konnte schalenfirmige Gebilde heraussondern als
gchwebende Gestalten und er behielt die feineren. Stoffe in sich
gurick, um sich hOher zu entwickeln. 8o bildete der Mlensch das
Nineralreich aus 8ich heraus. Aber diese Mineralien waren eine
Art lebender Mineralien.

Der Mensch entwickelte sich nun auf der Somne so, dass der
Aetherleib hinzutrai wie bel den heutigen Fflanzen. &r machte
also auf der Sonne dag Pflenmzenreich durch und wir haben nun
auf der Sonne gwel Reiche, das Kineralreich und das Pflanzen-
reich; das letztere war der Mensche Aber diese Pflanzenformen

waren gang verschieden von unseren heutigen.
Wer in die tieferen Bezlechungen eindringt, betrachiet die

Pflange als einen umgekehrien dienschen. 8ie hat unten die Wurgzel,

dann den Stengel, Bldtter, Staupgesisse und Stempel; die Stempel
enthalten ‘d ie weiblichen, die Staubgejdsse die midnnlichen Be-
Iﬁehtungsarﬂanh Jn natver Unschuld streckt die Pflanze die
Befruchtungsorgane der Sonne hin, denn die Sonne- ist die Anre-
gm der Bgfmentumskraft. Die Wurzel ist in Wahrhelt das Haupt
der Pflangze, die die Befruchtungsorgane in den Weltenraum hi-

mtmaﬂ und deren Kopf von dem Jnneren des Lrdzentrums an-

umgm wird. Der #gnsch ist umgekehrt. - Das Tier steht in der

!tttc, as aw den Letb norizontal. Wird die Pflanze halb ge-
r 4 ” .ﬂmg ;Mh dig Stellung des 'ﬂaru, wird ste gang
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ausgedriickt, im Kreuz, und hat gesagt, wte Plato €8 nach dem gl
ten Nysterium ausdrickt: "Dic Weltenseele 181 ans Kreuz des Welw.
tenleibes geschlagen”, d«h. die Seele macht ihre Reige am Kreuz
des Weltenleibes durch.

Auf der Sonne war der Hensch wls Pflanzenwesen also genau um
gekehrt wie der heutige Mensch. Ar lebte ja in aer Sonne, er
gehirte gzum Leib der Sonne. Diese war ein Lichtkdrper, bestand
aug Lichtdther, der Mensch war noch Pflanze und war mit seinem
Kopfe sum Hittelpunkt der Somne gerichtet. Als dann dile Sonne
heraustrat, musste die Menschenpflanze sich umdrehen, 3ie billebd
der Sonne itreu.

Jn der ersten Runde ist die Sonne eine Wiederholung der Sa-
turngeit, erst bel der zweiten Sonnenrunde beginnt dle weltere

Entwickelung des Menschen. 41s die Sonne gsich dann in den sieben

Runden so weit entwickelt hatte, wie sie sonnte, verschwand sie

im Dunkel des Pralaya und kam erst wieder hervor als Mond.

Die erste Hondrunde 18t nur eine Wiederholung des Saturndo-

seing in etwas anderer Gestalt. Die zweite Mondrunde ist eine
Fiederholung des Lebens auf der Somne. Jn der dritten Kondrunde
erst geschieht etwas Neues : Der Henseh bekommt den Astralleibd
Zu selnen zwel friiheren Leibern. Da 18t er in seiner dusseren
1;  Gestalt dem Tier von heute zu vergleichen: er hat dret Letber.

~ Damals ist er angekommen auf der Stufe des Pierreichs. Der
Mensch erhob sich sum Pflanzenreich durch Abstossung des Hine-

ralreichs, er erhebt sich nun zum Tierreich dureh Abstossung des

| Dann stdsst
| er wieder einen kleineren Teil von sich ab, sondern ihn von stoh

aus unc geht hoher hinauf. :

Jn dieser dritten Mondrunde geht nun aueh ein ﬂehﬂger K0S~
. g@aﬂm frozess vor sich:.8onne und Mong trennen sieh. £g ent=-
ﬂchm %wel Korper, der Mond spaltet sich von gep Sonne aqp. Jm

. _f-,.'..;;“m der zwetten Mondrunde 1st die Sonne ROCh unp |
“ﬁ? @gut .mm ﬂm klelne Einschnirung Unten an

b’jaumr‘ﬂehe&. S0 stehen nun zwel Reiche neben Lhm.

”‘ﬁwert da;
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Ql, | Die Sonne hat die edleren fetle behalten und schickt oon
'tz,,_ aussen thre Strahlen auf den Nond und gibt ithm und allen Wesen
LT darauf das NOtige. Das tst das Avancement der Sonne, ste ist

. jetzt Flxstern geworden und sie besehdftigt sich nicht mehr per-
Wy | gonlich mit den drei Reichen, sondern sie gibt nur ab, was sie

gu geben hat, und beherbergt hohere Fesen, die sich jetzt ent-

wickeln kOnnen, nachdem die Sonne die niedrigeren Stoffe qusge-

sondert hat. Jn der vicrten Mondrunde vervollkommnet sich dags

B alles und in der finften gehen dann die zwei Korpér wieder in=-
m einander Uber und verschwinden darduf als "Eins” im Pralayae.
| Der alte Mond hatte darials noch keéine festes Mineralreich,
0 -" er war eine Kugel, die statt elner festen Erdkruste eine lebende,
re | inneriich wachsende Torfmoormasse hatte. Diese lebende Grundmasse
ben ' war durchsetst von holzartigen Gebilden. Daraus ervuchs da® damge-
lige Pflanzenreich, die elgentlich Pflanzentiere waren. Sie hat-

ten Empfindungen und wirden einen Uruck schmerzghaft empfu'hden
haben. Und der %ensch tm damaligen Tierreich war nicht wie das

-;- ~ heuttlge Tier, sondern stand zwischen Mensch und Tier. Er war
1 hoherstehend als das heutige Tier und konnte in viel planvollerer
Weise seine Triebe ausfihren. Er stand aber niecdriger als der
heutige Hensch, denn er konnte noch nicht zu sich "Jeh" sagen,
er hatte noch nicht den "Jeh"-Leib.

Diese drei Reiche lebten auf dem lebendigen Mondkorper. Fiche
tig tst, dass diese Mondmenschen nicht so geatmet haben, wie

der heutige Mensch. Ste atmeten nicht Lufi?, sondern Feuer aus

und eitn. Kit dem Feueretnatmen durchdrangen ste sich mit Wirme,

beim Ausatmen gaben 8ie die Wirme wieder von sich und imrde’n

kalt; die heutige innere Blutwirme hatte der Hdensch auf dem Monde

als Atmungswdrme. (Hellsehende Maler symbolisierten das in dem

Jeueratmenden Drachen. Solche Wesenhelten haben sehr viel zu tun

mit den Mondwesen.) _ 1
HNgeh dem Verschwinden im Pralaye kam der Mond dann als Lrde -

Wieder waﬂm Jn der ersten krdenrunde

wiederholt sich das
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en- und in der drisp,
ganze Saturndasein, in der sweilen das donn

nde wiederho]
ten das Nonddasetn. Winrend der dritten Lrdenru te

. Aber beim Zurick.
sich auch die Abspaltung von Sonne und Wond. A e X
gang in dieser Eunde nach der anderen Seite waren oy

ein Kﬁrper. Jn der pvierten Erdenrund

Sonne und Mond als ein kKorper mit allen
Erde fingt an sich herauszubilden. Wun geschieht ein hochwichty.

ger Vorgang: dée Erde hat im Entstehen etne Begegnung mit denm
Planeten Mars. Die swei Planeten durchdringen etnander, die Irqe
geht durch den Mars hindurch. Damals hatte aer Mars einen Stofy,
den *dte Erde nicht besass! das Eisen. Dieses Eisen lies der

e tritt im Aufstieg nochmgj,
Wesen hervor und die

Hatra in dampfformigem Zustande in der £rae zurg‘zck. Wdre das nicnt |
Lgeschehen, wire die Erde allein geblieben mit dem was Jfriher schom |

da war, dann hdtten es die Menschen wohl bts zum Tierreich ge-
bracht, sie hdtten WNirme aimen, aber niemals warmnes Blut haben
kOnnene Hitte der Mars der Erde nicht das Eisen eingelagert, dam
hdtten die 4enschen kein warmes Blut gehabt, denn im Blute ist

EFisen entha.l ten. So sagt die Gehetmtssenschaft: die Erde per-

aankt bel threr Entwicklung dem Mars so viel,dass man sie in der
ersten Hdlfte thres Seins Mars nennt. Fir die zwetlte Hilfte hat

eine ebenso wichtige 5edeutung der Herkur. Die Erde trat in al-

ter Zeit in Bezlehung zum derkur und ist bis heute mit ihm susaw-
MEN Darun sagt man statt Erde Mars und Herkur.,
dium folgen noch drei Statien ; Jupiter,

Auf dieses Sta-

Venus, Vulkan. Diese
sieben Erdstadien stehen von der Geketnwtssenschaft aufgeschrie-
ben in den Namen der lochentagc.

L

Saturn Saturday, samedi S
onnt
¥ond Monday, lundt 2 ntag
- onta
wora Marai (oder zZiy - Tuesday ) D :
Herkur Mereredi .- lenstag
. Htlttwoeh
(ORI T (Do Denner . Thursgay )
Venus Vendredi (Preyq ) / Donnerstag
(2 #ﬂ’ lehrt den ”‘nlﬂh’n’ wie da Frei tgﬂ .
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